
Al Sindaco di Follonica

 Matteo Buoncristiani

Al Presidente del Consiglio Comunale di Follonica

 Alberto Aloisi

Oggetto: INTERPELLANZA su stato di avanzamento e modifica del progetto esecutivo del 
parcheggio nell’area dell’ex depuratore di Senzuno

Premesso che:

• la precedente Amministrazione comunale aveva approvato e finanziato la realizzazione di un
parcheggio pubblico nell’area dell’ex depuratore di Senzuno, per un importo di circa 1,4 
milioni di euro, con una previsione di circa 164 posti auto; 

• tale intervento era inserito nel più ampio progetto di riqualificazione del quartiere di 
Senzuno ed era finalizzato ad alleggerire in modo significativo la pressione veicolare sul 
centro cittadino e sul lungomare, in particolare durante il periodo estivo; 

• i lavori risultavano già avviati a seguito delle operazioni di bonifica e demolizione dell’area; 

Considerato che:

• l’intervento in oggetto rappresenta un caso emblematico di opera pubblica già finanziata, 
cantierata e successivamente rallentata a seguito di una scelta esclusivamente politica 
dell’attuale Amministrazione, che, con deliberazione di Giunta n. 155 del 30/05/2025, ha 
deciso di rivedere e modificare il progetto in corso d’opera; 

• tale decisione ha determinato un evidente ritardo nella realizzazione dell’infrastruttura, con 
il risultato che un parcheggio atteso da anni non sarà disponibile per la stagione estiva 2026, 
con conseguenti disagi per residenti, attività economiche e turisti; 

• le modifiche annunciate riguardano, tra l’altro, la revisione degli accessi e la riduzione del 
numero dei posti auto, scelta che appare difficilmente giustificabile in una zona storicamente
carente di parcheggi; 

• si configura pertanto una gestione dell’opera che rischia di tradursi in uno spreco di tempo e 
risorse pubbliche, oltre che in un danno concreto per la città e per il quartiere di Senzuno; 

Si chiede al Sindaco e alla Giunta:

1. quale sia lo stato attuale dei lavori e se il cantiere risulti attualmente sospeso; 
2. quali atti formali siano stati adottati per modificare il progetto esecutivo già affidato e 

cantierato e quali siano, nel dettaglio, le variazioni introdotte; 
3. quale sia oggi il numero previsto di posti auto e quale sarà la configurazione definitiva degli 

accessi al parcheggio; 
4. se le modifiche progettuali abbiano comportato o comporteranno variazioni dei costi 

complessivi dell’opera, eventuali maggiori oneri o possibili penali; 
5. quali siano i tempi aggiornati e certi per la conclusione dei lavori e per l’entrata in funzione 

del parcheggio; 
6. come l’Amministrazione giustifichi la scelta di ridurre il numero dei posti auto rispetto al 
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7. progetto originario, alla luce della cronica carenza di parcheggi nella zona; 
8. quali misure alternative siano state previste per far fronte alla mancata disponibilità del 

parcheggio nella stagione estiva 2026. 

Si richiede risposta scritta

Le consigliere ed i consiglieri Betti Emanuele, Ciompi Francesco, Mirjam Giorgieri, Andrea 
Pecorini, Francesca Stella 
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